
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

ZAKLJUČCI OKRUGLOG STOLA 

„ORGANIZACIJE CIVILNOG DRUŠTVA KAO AKTERI PROMJENE PARADIGME U RANOJ 

INTERVENCIJI U DJETINJSTVU U KRAPINSKO-ZAGORSKOJ ŽUPANIJI’’ 

 

 Na okruglom stolu „Organizacije civilnog društva kao akteri promjene paradigme u 

ranoj intervenciji u djetinjstvu u Krapinsko-zagorskoj županiji’’, održanom 16. veljače 2023. 

u okviru tematskog skupa „Rana intervencija u djetinjstvu u Krapinsko-zagorskoj županiji: 

analiza potreba i kako dalje“, okupilo se 66 stručnjaka različitih profila. Cilj okruglog stola 

bio je proširiti zagovaračko djelovanje i potaknuti druge udruge na uključivanje u aktivnosti 

Koalicije za ranu intervenciju u djetinjstvu. 

Okrugli stol započeo je kratkom prezentacijom nove Strategije razvoja civilnog 

društva Krapinsko-zagorske županije za razdoblje od 2023. do 2027. godine od strane 

Martine Gregurović Šanjug. Ovom strategijom, Krapinsko-zagorska županija je prepoznala 

važnost civilnog sektora u zaštiti prava ranjivih skupina u društvu te u okviru toga i potrebe 

za dostupnijim i sveobuhvatnim uslugama rane intervencije u djetinjstvu. Također, 

naglašeno je da uloga civilnog društva nije i ne smije biti isključivo u pružanju socijalnih 

usluga, nego i u zagovaranju promjena javnih politika.  

 Izlaganje je nastavila Zvjezdana Novina Repovečki, voditeljica Koalicije za ranu 

intervenciju u djetinjstvu.  Istakla je važnost novoosnovane koalicije kao neformalnog 

udruženja i zajedničkog tijela koje okuplja dionike RID-a iz različitih sektora, a koji djeluju u 

zagovaranju adekvatnih lokalnih, regionalnih i nacionalnih politika. Naglasila je da Koalicija 

želi da javne politike djeluju s ciljem da svaka obitelj djeteta s razvojnim teškoćama i rizicima 

dobije podršku koja im je potrebna. Istaknula je da u Krapinsko-zagorskoj županiji nije 

osiguran pristup usluzi rane razvojne podrške kako je ona predviđena Zakonom o socijalnoj 

skrbi. 

Silvija Dugorepec, zamjenica voditeljice Mreže djelatnika dječjih vrtića (MDDV) 

naglasila je da su ciljevi djelovanja MDDV-a partnerstvo između dječjih vrtića i obitelji te 

zagovaranje zadovoljavanja potreba djece s razvojnim rizicima i teškoćama i njihovih 

obitelji. Trenutačno postoji velik broj vrtića u županiji koji nemaju kompletan  stručni tim, 

te je potrebno osmisliti načine podrške odgojiteljima, jer često puta upravo vrtići budu 



 
 

 
 
 
 
 
 

mjesto gdje se prvi put otkrije razvojni rizik i teškoća. Naglasila je potrebu pružanja podrške 

roditeljima. 

Ivana Srebačić Lončar, predstavnica Podružnice Hrvatskog logopedskog društva 

Krapinsko-zagorske županije, je iznijela podatke istraživanja provedenog u sklopu projekta 

Logopedska čekaonica koji pokazuju da se na terapiju logopeda u Krapinsko-zagorskoj 

županiji čeka između šest mjeseci i dvije godine te da se na listama čekanja kod samo devet 

logopeda nalazi čak 314 djece. Istaknula je ulogu udruga stručnjaka u zagovaranju usluga iz 

svog područja djelovanja. Tako je Hrvatsko logopedsko društvo (HLD)  pregovaralo s HZZO-

om i dogovorilo dijagnostičko-terapijske postupke. Od 3. lipnja 2021. postoji mogućnost 

logopedske terapije u funkciji rane intervencije. Nažalost, ovu uslugu nije ugovorila niti 

jedna zdravstvena ustanova koja zapošljava logopeda u Krapinsko-zagorskoj županiji. 

Snježana Krpes je ispred Saveza Društava „Naša djeca“ Hrvatske istaknula da OCD-

ovi često puta odgovaraju na potrebe lokalne zajednice i djeluju kao pružatelji socijalnih 

usluga. Istaknula je primjer DND Zabok koji je pred dosta godina pokrenuo logopedski 

kabinet u Zaboku. Naglasila je da bez kontinuiteta u financiranju, udruge ne mogu biti trajno 

rješenje za pružanje socijalnih usluga, ali da je njihova uloga važna u području zagovaračkih 

aktivnosti. U tom cilju pozvala je i na dodatno uključivanje DND-ova prisutnih na skupu: 

DND-a Zabok, DND-a Radoboj i DND-a Pregrada, a istaknula da pravo na sveobuhvatnu i 

dostupnu uslugu RID može biti jedna od tema koju Dječje vijeće može pokrenuti na 

susretima sa saborskim zastupnicima.  

Snježana Leskovar, predstavnica DND-a Pregrada, istaknula je važnost poticanja i 

organizacije akcija za dobrobit djece, podrške djeci i roditeljima i zaštite dječjih prava. 

Također, vidi snagu lokalnih DND-ova u osvještavanju opće i stručne javnosti o važnosti RID 

te zagovaranju potrebnih promjena. 

 

Nakon izlaganja, otvorena je rasprava sudionika te su doneseni sljedeći zaključci: 

1. U Krapinsko-zagorskoj županiji nije osiguran pristup usluzi rane razvojne podrške 

kako je ona predviđena čl. 97 i 98. Zakona o socijalnoj skrbi. To znači da 

financiranje te usluge nije osigurano putem uputnice od strane Ministarstva rada, 

mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike, već je ono prepušteno lokalnim 

inicijativama i županijskoj razini vlasti koja nema dovoljno kapaciteta da pokrije sve 

potrebe. Zaključeno je da aktivnosti Koalicije i MDDV-a trebaju ići u smjeru 

zagovaranja nacionalnog financiranja usluge rane razvojne podrške. 

 



 
 

 
 
 
 
 
 

2. Potrebno je učiniti dostupnima one usluge koje postoje, ali nisu ugovorene, poput 

ranije spomenute logopedske terapije u funkciji rane intervencije u okviru sustava 

zdravstva. 

 

3. Koalicija i MDDV će zagovarati promjenu paradigme RID u smislu veće dostupnosti 

usluga usmjerenih na obitelj. Roditelji lutaju kroz sustave i obilaze stručnjake, a 

nedostaje integrirani pristup. Zagovarat će se objedinjeno mjesto pristupa 

uslugama RID, odnosno vođenje obitelji od strane stručnjaka koji zna prepoznati 

koje usluge obitelj treba i gdje je te usluge moguće dobiti. Također, zagovarat će 

se RID u prirodnom okruženju djeteta (obitelj, vrtić i sl.) te povezivanje i suradnja 

dionika na državnoj, županijskoj i lokalnoj razini i iz svih sektora radi ostvarenja tog 

cilja. 

 

 

 

 

 


